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Správní obvod Příbram se nachází v jihozápadním cípu Středočeského kraje na hranicích 
s kraji Plzeňským a Jihočeským. Sousedí s obvody Hořovice, Dobříš a Sedlčany. Povrch obvodu tvoří 
dva geomorfologické celky – na východě sem zasahuje Středočeská pahorkatina s nadmořskými 
výškami kolem 600 m. Západní část obvodu tvoří výrazně vyšší na lesy bohatá Brdská vrchovina s 
nejvyšším vrcholem Tok (865 m n.m.). Příbramsko se ve srovnání s ostatními obvody vymyká 
strukturou pozemků s největším podílem lesů (50 %) a jednoznačně nejnižším podílem orné půdy (38 
%).  

Obvod Příbram je rozlohou 92 506 ha největším obvodem v kraji a počtem obyvatel 68 955 
zaujímá 5. místo. Je tvořen 75 obcemi, z nichž 3 mají statut města a sídlí v nich pověřený obecní úřad 
– Příbram, Březnice, Rožmitál pod Třemšínem. V těchto třech městech žijí téměř dvě třetiny 
obyvatelstva obvodu.  

Počet obyvatel v obvodu Příbram rostl až do počátku 90. let vlivem rozvíjejícího se průmyslu. 
Na počátku 90. let se útlum těžby a průmyslu projevil i na demografickém vývoji. Dochází jak k úbytku 
přirozenou měnou, tak i migrací, přičemž průměrné negativní saldo migrace v 90. letech je po ORP 
Vlašim druhé nejvyšší. Věková struktura obyvatelstva se shoduje s krajským průměrem. 

Ekonomická základna obvodu je ovlivněna útlumem uranového průmyslu, protože těžba 
uranových rud byla stěžejním odvětvím Příbramska. Odvětvová struktura zaměstnanosti stejně jako 
míra ekonomické aktivity se významně neliší od situace v kraji jako celku. Problémem je 4. nejvyšší 
nezaměstnanost v kraji a nejvyšší nezaměstnanost mužů, což je důsledkem právě útlumu těžby a 
těžkého průmyslu. Největším zaměstnavatelem v průmyslu a zároveň v celém obvodu je v současné 
době RAVAK a.s. Příbram vyrábějící plastové výrobky pro stavebnictví. Celkové situaci v obvodu 
odpovídá i podprůměrná intenzita bytové výstavby. Převážná část bytů se v posledních letech staví 
v rodinných domech. Celkově se ovšem obvod vyznačuje po Kladně nejnižším podílem trvale 
obydlených bytů v rodinných domech.  

Na Příbramsku se nachází celá řada kulturních zajímavostí. Významné poutní místo 
představuje Svatá Hora u Příbrami s chrámem, který byl přebudován v barokním stylu. Areál chrámu 
je národní kulturní památkou stejně jako známý renesanční zámek v Březnici. V Jincích se nachází 
zajímavá technická památka – vysoká pec Barbora – nejstarší toho druhu v Čechách. Nad Jincemi se 
vypíná vrch Plešivec s největším brdským prehistorickým hradištěm. Památník Antonína Dvořáka je 
novorenesanční zámeček ve Vysoké uprostřed rozsáhlého parku s Rusalčiným jezírkem - místem 
Dvořákovy inspirace k jedné z jeho nejznámějších oper. V Příbrami lze navštívit největší hornické 
muzeum v republice. Přírodní hranici s obvodem Sedlčany tvoří vodní nádrž Orlík jako největší 
přehrada v republice (podle objemu vody), která je vyhledávanou rekreační oblastí. 
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